
SIGMA CONSEIL 
Angle 43, rue Alain Savary 1002 Tunis Belvédère – Tunisie 
Tél: + 216 71 286 927 - + 216 71 785 164 
Fax: + 216 71 286 534 
Email: research@e-sigmaconseil.com 
Site Web: www.e-sigmaconseil.com 

 



2 

« Une armée entière de critiques ne saurait 

arrêter les sondages »  

 
George Gallup, 1949  
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Fiche technique 

Echantillon : Échantillon national issu de 140 bureaux de vote des 27 

circonscriptions en Tunisie.  

-La sélection de ces bureaux  prend en compte la dispersion géographique par 

circonscription, le poids des personnes inscrites dans l’électorat. 

-5600 personnes ont été interviewées à la sortie des bureaux de vote, soit 40 par 

bureau.  

-L'enquêteur se tient à la sortie du bureau de vote et procède à une sélection 

séquentielle des électeurs à interroger  selon le principe d’interroger 10 électeurs 

pendant chaque période de deux heures pour un nombre de période égal à 4, soit 40 

personnes électrices sera interrogée par bureau de vote.  

-A la fin de chaque période( après avoir terminé 10 questionnaires) , l’enquêteur 

contacte l’équipe SIGMA pour dicter les résultats par téléphone au call center SIGMA. 
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Résultats de vote 

Top 5 par région 
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Parti/Liste National 
Grand 

Tunis 
Nord Est 

Nord 

Ouest 
Le Sahel Sfax 

Centre 

Ouest 
Sud Est 

Nidaa Tounes 37,0 45,1 45,9 37,1 45,2 35,3 36,1 12,4 

Ennahdha 26,0 24 22,7 15,5 20,4 28,9 20,2 53,4 

Front Populaire 5,4 5,2 4,9 9,9 2,8 7,7 5,2 1,9 

UPL 4,8 6 5,8 5,2 2,8 2,8 2,5 6,1 

Afek 2,8 3,8 2,4 1,6 4,8 2,1 1,8 2,1 



Résultats de vote 

Top 5 par genre et âge 
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Parti/Liste National Hommes Femmes 
Moins de 

30 ans 

31- 40 

ans 

41-50 

ans 

51 ans et 

plus 

Nidaa Tounes 37,0 36,3 41,7 36,7 35,8 38,1 51,2 

Ennahdha 26,0 26,9 21,4 20,0 26,9 29,4 19,1 

Front Populaire 5,4 5,2 5,6 7,0 4,5 5,6 1,2 

UPL 4,8 4,7 5,0 7,6 4,3 3,4 2,1 

Afek 2,8 2,6 3,0 3,5 3,3 1,9 1,6 



Top 5 par niveau d’études 
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Parti/Liste National 
N’a pas été 

à l’école 

Études 

primaires 

Études 

secondaires 

Études 

supérieures 

Nidaa Tounes 37,0 38,9 36,3 38,0 38,8 

Ennahdha 26,0 26,0 32,4 25,9 20,1 

Front Populaire 5,4 0,7 4,2 4,7 7,4 

UPL 4,8 3,8 3,4 6,2 4,2 

Afek 2,8 1,4 2,0 1,7 4,3 
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Répartition des sièges (%) 
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COMPARATIF ENTRE LES RÉSULTATS 

 RÉELS ET ESTIMATION DE SIGMA 

(Pour les 199 sièges territoriaux) 
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Parti/Liste 
Résultats 

réels 

Estimation 

SIGMA 

Nidaa Tounes 39,2% 41,0% 

Ennahdha 30,7% 29,0% 

UPL 8,0% 7,0% 

Front Populaire 7,5% 8,0% 

Afek 3,5% 4,0% 

Autres 11,1% 11,0% 
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57,6 

14,4 

11,6 

10,7 

5,7 

Vous avez toujours su pour qui voteriez

Il y a plus d'un mois

Il y a quelques jours

Aujourd'hui même

Il y a deux ou trois semaines

Moment de prise de décision 
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40,2 

24,4 

13,8 

11,6 

6,6 

3,4 

3,1 

3,0 

Les émissions politiques à la télévision

Les discussions avec des amis et des proches

Les meetings

Internet et réseaux sociaux

Les journaux télévisés

Les journaux et la presse écrites

Les affiches

Radio

Les moyens d’informations  

les plus utiles 

 pour faire le choix final 
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39,7 

22,9 

15,4 

13,1 

11,6 

10,6 

10,5 

9,3 

6,7 

Améliorer la situation sécuritaire du pays

Création d'emploi

Amélioration de la situation économique

Améliorer le pouvoir d'achat

Lutte contre le terrorisme

Restaurer le prestige de l'Etat

Développement régional

Lutte contre la corruption

Liberté et démocratie

Les attentes 



26,9 

21,4 36,3 

41,7 

Profil de ceux qui ont voté  

Nidaa vs ceux qui ont voté Ennahdha 
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Selon le genre : 

37,0% 

Selon l’âge: 

36,7 

35,8 

38,1 

51,2 

Moins de 30
ans

31-40 ans

41-50 ans

51 ans et plus

26,0% 

Selon l’âge: 

29,4 

26,9 

20,0 

19,1 

41-50 ans

31-40 ans

Moins de 30 ans

51 ans et plus

Selon le genre : 
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Profil de ceux qui ont voté  

UPL vs FP vs Afek 
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Selon le genre : 

5,4% 

Selon l’âge: 
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Moins de 30 ans

41-50 ans

31-40 ans

51 ans et plus
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50,1 

19,8 

15,4 

Améliorer la situation
sécuritaire du pays

Création d'emploi

Lutte contre le
terrorisme

Les trois premières attentes de ceux  

qui ont voté Nidaa vs ceux qui ont voté Ennahdha 
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sécuritaire du pays
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corruption
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Les trois premières attentes de ceux  

qui ont voté UPL vs FP vs Afek 
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